

# OTKRIVEN TUDMANOV SPOMENIK U ZAGREBU

marti, 15 ianuarie 2019

U Zagrebu je u ponedjeljak 10. prosinca otkriven spomenik dr. Franji Tu manu, ime je obilježena 19. obljetnica od smrti prvog hrvatskog predsjednika.

Spomenik visok 4,2 metra izrađen je u bronci, rad je akademskog kipara Kuzme Kovačića i postavljen je na raskrižju ulica Grada Vukovara i Hrvatske bratske zajednice, na platou između u Gradske uprave i Koncertne dvorane Vatroslav Lisinski.

Tu manov spomenik iz glavnog hrvatskog grada zajednički su otkrili predsjednica Republike Kolinda Grabar-Kitarović, članovi obitelji Tu man, zamjenica zagrebačkog gradonačelnika Jelena Pavić i Vukićević i kipar Kovačić.

Okupljenima su se obratili članovi države, Vlade i Hrvatskog sabora istaknuvši važnost Tu manove uloge u stvaranju hrvatske države.

Predsjednica Grabar-Kitarović rekla je kako 10. prosinca već devetnaest godina za cijeli hrvatski narod ima osobito značenje.

„Toga dana 1999. godine umro je prvi predsjednik suverene i samostalne Republike Hrvatske dr. Franjo Tu man. I upravo toliko godina Zagreb čeka i Zagreb čeka, ali i cijeli hrvatski narod, čekaju trenutak kada će mu se i u glavnome gradu Zagrebu podići spomenik“, rekla je predsjednica.

Ključna njegova uspjeha, istaknula je Kolinda-Grabar Kitarović, bila je vjera da i brojem malih naroda kao što je hrvatski imaju pravo na velike ideje i sposobnost da ih provedu. Kao povijesni čin, Tu man je prepoznao znakove vremena koji su navijestili kraj neuspjelog jugoslavenskog projekta. Isto je tako znao da se ključni povijesni trenutak ne smije propustiti jer bi neuspjeh značio politički, pa i biološki nestanak hrvatskoga naroda s povijesne scene.

„Hrvatski narod volio je svojega prvog predsjednika. To je znao iskazati za njegova života, u danima oproštaja s njime i u svim godinama od tada do danas. U narodnu dušicu trajno su upisane njegove riječi: „Uvijek i sve za Hrvatsku, a na nju jedinu i vječnu Hrvatsku ni za što“. Te su riječi upisane, kako ju čer, tako danas i zauvijek. Ovaj spomenik u glavnom hrvatskom gradu Zagrebu neka tomu bude trajni pečat i svjedočanstvo“, poručila je predsjednica Grabar-Kitarović.

Premijer Andrej Plenković istaknuo je kako je kao prvi hrvatski predsjednik pod njegovim vodstvom ostvarena višestoljetna težnja o slobodnoj, demokratskoj, neovisnoj, međunarodno priznatoj Hrvatskoj, Tu man svojim javnim i političkim djelovanjem zaslužio i ovakav oblik počasti u glavnom gradu Hrvatske.

„Ujedno, uspostavio je smjer i jasno opredjeljenje o pripadnosti europskom i transatlantskom civilizacijskom krugu i nužnosti integracije Hrvatske u zajednicu najrazvijenijih europskih država. Svi ti uspjesi trajna su politička ostvarenja prvog hrvatskog predsjednika“, ustvrdio je Plenković.

Predsjednik Hrvatskog sabora Gordan Jandroković rekao je da spomenik koji Tu manja prikazuje u pokretu prema naprijed na pravi način odražava život i djelo prvog hrvatskog predsjednika "Dr. Franjo Tuđman bio je uvijek ispred drugih i poveo hrvatski narod u stvaranje svoje nacionalne države", istaknuo je.

Naglasio je kako se za prvog hrvatskog predsjednika se može reći da je bio jedan od rijetkih državnika koji je uspio pretvoriti svoje dalekosežne promišljanje, svoju viziju i borbu za hrvatsku državu u stvarnost. A njegova vizija, rekao je Jandroković, bila je slobodna, neovisna i suverena Hrvatska, demokratska i višestranačka te Hrvatska koja pripada Europi.

Ivan Dobra